
1. ( ) 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

10000이 7, 1000이 3, 100이 5, 10이 2, 1이 8인 수는 ( )

입니다.

73528

70000 + 3000 + 500 + 20 + 8 = 73528

해설



2. 안에 알맞은 수나 말을 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?

⑴ 80427552 에서 8 은 의 자리의 숫자이고, 이것은 을
나타냅니다.

⑵ 70125530 에서 1 은 의 자리의 숫자이고, 이것은 을 나타냅
니다.

① 천만, 80000000, 만, 10000

② 십만, 800000, 만, 10000

③ 천만, 80000000 , 십만, 100000

④ 백만, 8000000, 만, 10000

⑤ 백만, 800000, 십만, 100000

⑴80427552 ⇒ 8042만 7552

⇒ 8은 천만자리의 숫자
⇒ 80000000

⑵70125530 ⇒ 7012만 5530

⇒ 1은 십만 자리의 숫자
⇒ 100000

해설



3. 다음 수에서 숫자 3은 얼마를 나타냅니까?

284300518204

300000000

조/억/만/일 네 자리씩 끊어서 알아보나.
2843(억)/ 0051(만)/ 8204(일)

따라서 3은 억의 자리이므로
300000000을 나타낸다.

해설



4. 다음 수를 읽어 보시오.

408000000000000 → ( )

사백팔조

네 자리씩 끊어서 조, 억, 만, 일을 붙여 읽는다.
408 (조)/ 0000 (억)/ 0000 (만)/ 0000(일)
따라서 408000000000000 를 읽으면
‘사백팔조’이다.

해설



5. 다음중에서어떤자연수를 33으로나눌때, 나머지가될수없는것을
고르면 얼마입니까?

① 9 ② 12 ③ 20 ④ 30 ⑤ 33

나머지는 나누는 수 33보다 작아야 합니다.

해설



6. 안에 알맞은 수를 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?

9408005048010736은조가 , 억이 , 만이 , 1이
인 수입니다.

① 940, 50, 4801, 736 ② 940, 50, 480, 1736

③ 9408, 50, 4801, 736 ④ 9408, 504, 480, 1736

⑤ 9408, 504, 4801, 736

9408005048010736

→ 9408조 50억 4801만 736

조가 9408, 억이 50, 만이 4801, 1이 736인 수

해설



7. 다음 중 가장 큰 수는 어느 것입니까?

① 18 억

② 억이 8 인 수

③ 900000000

④ 2 억을 10 배 한 수

⑤ 9000 만보다 1000 만 큰 수

① 18 억
② 8 억
③ 9 억
④ 20 억
⑤ 1 억

해설



8. 다음은 뛰어세기를 한 수입니다. 안에 알맞은 수를 차례대로
쓴 것은 어느 것입니까?

⑴ 9456만 − 9656만 − 9856만 − −
⑵ 6조 8000만 − 6조 9000만 − − 7조 1000만 −

① ⑴ 1억 56만, 1억 156만 ⑵ 7조, 7조 2000만

② ⑴ 1억 56만, 1억 256만 ⑵ 7조, 7조 3000만

③ ⑴ 1억 56만, 1억 256만 ⑵ 7조, 7조 2000만

④ ⑴ 1억 56만, 1억 1256만 ⑵ 7조, 7조 2000만

⑤ ⑴ 1억 156만, 1억 256만 ⑵ 7조, 7조 2000만

⑴ 200만씩 뛰어 세기하고 있습니다.
따라서 첫번째 는 9856만 + 200만으로 1억 56만

이고 두번째 는 1억 56만 + 200만으로 1억 256

만입니다.
⑵ 1000 만씩 뛰어 세기하고 있습니다.

따라서첫번째 는 6조 9000만+1000만으로 7조이

고 두번째 는 7조 1000만+ 1000만으로 7조 2000

만입니다.

해설



9. 안에 알맞은 수를 차례대로 쓴 것은 어느 것입니까?

9999000 − − − 10299000 − 10399000

① 10990000, 11990000 ② 10099000, 10199000

③ 10199000, 10299000 ④ 1099000, 1199000

⑤ 11990000, 12990000

십만씩 뛰어서 센 것입니다.
따라서 첫번째 는 9999000 + 100000으로 10099000이
고
두번째 는 10099000 + 100000으로 10199000입니다.

해설



10. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 >, =, <를 바르게 나타낸 것은 어느
것입니까?

⑴ 936417⃝ 9245013

⑵ 47510062381023⃝ 47510062381022

⑶ 2065조 7034억 ⃝ 2065조 7033억 2001만 98

① <, >, > ② <, >,= ③ <,=, >

④ >, >, > ⑤ >, >, <

⑴ 936417 (6자리 수) < 9245013 (7자리 수)
⑵ 47510062381023 > 47510062381022

두 수의 자리 수가 같으므로 맨 왼쪽의 십조 자리부터 비교합니
다.
(일의 자리 숫자 : 3 > 2)
⑶ 2065조 7034억 > 2065조 7033억 2001만 98

해설



11. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 >,=, <를 바르게 나타낸 것은 어느
것입니까?

⑴ 억이 143 , 만이 56 ⃝ 14356000000

⑵ 구십이조 사백삼억 ⃝ 92조 43억

① =, > ② <,= ③ <, < ④ >, > ⑤ <, >

⑴ 억이 143 , 만이 56⇒ 14300560000

143 / 0056 / 0000 < 143 / 5600 / 0000

⑵ 구십이조 사백삼억 = 92조 403억
92조 403억 > 92 조 43억

해설



12. 안에 들어갈 수 있는 숫자가 아닌 것은 어느 것입니까?

2 480543210 < 23970465210

① 0 ② 1 ③ 2 ④ 3 ⑤ 4

2 480543210 < 23970465210의식이성립하기위하여 10억의

자리 숫자를 비교하면 3 보다 작거나 같아야 합니다.

해설



13. 다음 곱셈을 하고, 곱이 큰 수부터 차례로 기호를 쓴 것을 고르시오.

㉠ 347 × 34 ㉡ 346 × 35

㉢ 345 × 36 ㉣ 344 × 37

① ㉠, ㉡, ㉢, ㉣ ② ㉡, ㉠, ㉢, ㉣ ③ ㉠, ㉡, ㉣, ㉢

④ ㉡, ㉠, ㉣, ㉢ ⑤ ㉣, ㉢, ㉡, ㉠

㉠ 347 × 34 = 11798

㉡ 346 × 35 = 12110

㉢ 345 × 36 =12420

㉣ 344 × 37 =12728

해설



14. 다음 중에서 몫이 다른 하나는 어느 것입니까?

① 240 ÷ 40 ② 120 ÷ 20 ③ 480 ÷ 60

④ 540 ÷ 90 ⑤ 420 ÷ 70

①, ②, ④, ⑤번의 몫은 6이고
③번의 몫은 8입니다.

해설



15. 1 에서 9 까지의 숫자를 한 번씩 써서 아홉 자리 수를 만들 때, 셋째
번으로 작은 수를 쓰시오.

123456879

작은 수부터 차례로 쓰면 123456789 , 123456798 , 123456879 ,
· · · 입니다.

해설



16. 빛이 1년 동안에 갈 수 있는 거리를 1광년이라고 합니다. 1광년은 9
조 4600억 km입니다. 1000광년은 몇 km입니까?

km

9460조 km

9460000000000 에 0을 3개 더 붙인다.
따라서 9460000000000000 km 이다.

해설



17. 다음 중 계산 결과가 10000에 가장 가까운 것은 어느 것입니까?

① 400 × 20 ② 50 × 170 ③ 189 × 70

④ 223 × 47 ⑤ 520 × 36

① 8000

② 8500

③ 13230

④ 10481

⑤ 18720

해설



18. 사과 578 개를 한 상자에 40 개씩 넣으면 몇 상자가 되고, 몇 개가
남는지 차례대로 구하시오.

상자

개

14상자

18개

578 ÷ 40 = 14 · · · 18
14상자가 되고 18개 남는다.

해설



19. 처음으로 비행기가 제주도를 횡단하는 데 98분이 걸렸다고 합니다.
이때 걸린 시간은 ( )시간 ( )분일 때, ( )안에 알
맞은 수를 차례대로 구하시오.

시간

분

1시간

38분

한시간은 60 분이므로
98 ÷ 60 = 1 · · · 38
따라서 1시간 38분이 걸린다.

해설



20. 어떤 수에 32를 곱해야 할 것을 잘못하여 나누었더니 몫이 19가 되었
습니다. 바르게 계산하면 얼마입니까?

19456

어떤 수를 라 하면

÷ 32 = 19, = 19 × 32 = 608

바르게 계산하면 608 × 32 = 19456

해설



21. 빈 곳에 알맞은 수를 차례대로 고른 것은 어느 것입니까?

① 70억, 7000억 ② 70억, 700억 ③ 700억, 7000억

④ 7억, 700억 ⑤ 7억, 70억

거꾸로 구하면 됩니다. 10배 씩 해서 7조를 얻었으므로, 10으로
나누면 됩니다.
10으로 나누면, 0이 하나씩 없어집니다.
7000000000000 ÷ 10 = 700000000000 (7000억)
700000000000 ÷ 10 = 70000000000 (700억)

해설



22. 열차는 한 시간에 150 km를 간다고 합니다. 같은 빠르기로 달릴 때
10시간 동안에는 몇 km를 가게 되는가?

km

1500 km

열차가 한 시간 동안 달린 거리 : 150 km
열차가 10시간 동안 달린 거리
: 150 × 10 = 1500( km)

해설



23. 공책 581권을 남학생 18명과 여학생 19명에게 똑같이 나누어 주려고
합니다. 한 학생에게 몇 권까지 나누어 줄 수 있고, 몇 권이 남겠는지
차례대로 구하시오.

권

권

15권

26권

(학생 수)=(남학생 수)+(여학생 수)
= 18 + 19 = 37(명)→ 581 ÷ 37 = 15 · · · 26

해설



24. 공책은 한 권에 950원이고, 스케치북 한 권은 공책 한 권보다 650원이
비싸다고 합니다. 공책 19권과 스케치북 25권의 값은 모두 얼마인지
구하시오.

원

58050원

(스케치북 한 권의 값)= 950 + 650 = 1600(원)
공책 19권의 값 : 950 × 19 = 18050(원)
스케치북 25권의 값 : 1600 × 25 = 40000(원)
따라서 18050 + 40000 = 58050(원)

해설



25. 0부터 9까지의 숫자를 한 번씩만 써서 만들 수 있는 수 중 가장 작은
다섯 자리 수와 가장 큰 세 자리 수의 곱을 구하시오.

10100958

0부터 9까지의숫자를한번씩사용하여수를만들때가장작은
다섯 자리 수는 10234, 가장 큰 세 자리 수는 987이다.
따라서 10234 × 987 = 10100958

해설


